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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ 

МЕНЕДЖЕРІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ  

У ПРОЦЕСІ ДІЛОВОЇ ГРИ 

 

У статті обґрунтовано важливість формування професійної культури 

на основі виявлених особливостей професійної діяльності майбутніх 

менеджерів готельно-ресторанної справи. Визначено, що ділова гра сприяє 

формуванню культурологічної складової професійної підготовки майбутніх 

менеджерів готельно-ресторанної справи.  

Ключові слова: майбутні менеджери, готельно-ресторанна справа, 

культурологічний підхід, ділова гра, професійна культура. 

 

Постановка проблеми. У системі професійної підготовки фахівців 

спостерігаються значні кількісні та якісні відмінності в культурологічному 

компоненті її змісту для фахівців різних професій, що коливаються від 

достатньо вагомого значення професійної культури до майже невідчутної 

ролі. Нині молодь шукає (часто підсвідомо) альтернативу цьому. Зауважимо, 

що дуже важливим є проблема відсутності запиту з боку майбутніх фахівців 

щодо формування професійної культури. Тому важливою умовою для 

професійної культури майбутніх менеджерів готельно-ресторанної справи є 

формування ціннісно-мотиваційного аспекту професійної діяльності. 

Мета статті полягає у визначенні можливостей ділової гри для 

формування професійної культури майбутніх менеджерів готельно-

ресторанної справи. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ми вважаємо за необхідне 

розгляд процесу заздалегідь запланованого формування професійної 

культури у майбутніх менеджерів готельно-ресторанної справи, як 

альтернативного  до стихійних процесів формування культури сучасними 

чинниками (засоби масової інформації, негативні приклади з галузі, 

фальшиві уявлення побутового характеру, сім’я, формальний підхід до 

формування культури під час навчання тощо). 

В сучасних умовах важливо не стільки формувати професійну культуру 

(класичні основи відомі давно і всім), скільки виправляти і коригувати стихійно 

сформовані в учнів неправильні, антикультурні уявлення та установки. Для 

цього необхідна педагогічна підтримка виявленого позитиву [4]. 

Виклад основного матеріалу. Необхідно перенести акценти з культури 

зовнішнього етикету (хоч вони теж потрібні як необхідна умова) на внутрішню, 

яка дійсно формує культуру особистості  (для цього формальні знання та 

навички повинні перерости у переконання та потреби особистості) [1]. 

Важливо також чітко усвідомити, що теоретично неможливо 

сформувати професійну культуру у всіх учнів однаково, тому доцільно 
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передбачити елементарний, нормальний та високий рівні. Практичний досвід 

показує нагальну необхідність підготовки до такого сприйняття, для якого 

можна використати ділову гру. 

Найбільш вагоме місце у формуванні професійної культури майбутніх 

менеджерів готельно-ресторанної справи посідає вивчення теорії та практики 

широкого спектру проблем з метою оволодіння уміннями й навичками в усіх 

типових ситуаціях міжособистісної взаємодії у сфері туризму, а саме [3]: 

 ситуація встановлення контакту з клієнтом (співробітник має 

представитись, надати інформацію, при цьому вислухати споживача з метою 

визначення потреб останнього тощо); 

 ситуація виявлення потреб споживача (у процесі міжособистісної 

взаємодії працівник підприємства сфери туризму має виявити потреби клієнта, 

зрозуміти побажання останнього, визначити матеріальні можливості тощо); 

 ситуація презентації туристичного продукту (співробітник 

підприємства сфери туризму має переформулювати властивості послуги у 

вигоду для клієнта, тобто викликати інтерес останнього до послуги та 

бажання її придбати); 

 конфліктна ситуація в спілкуванні зі споживачем (співробітник має 

вислухати клієнта, зрозуміти його точку зору). 

Одним з найбільш ефективних і доцільних прийомів для формування 

вищезгаданих складових професійної культури є  рольова гра. 

Більшість авторів вважає за доцільне проводити гру на заключному етапі 

роботи над темою, оскільки не всі студенти можуть вільно  імпровізувати в 

рольовій грі без попередньої підготовки.  Однак,  підготовку до гри, на нашу 

думку, слід здійснювати завчасно, із самого початку вивчення теми. У ході 

підготовки до рольової гри програються мікроситуації,  невеликі сценки, 

розігруються діалоги. Дуже часто підготовка починається з вступної бесіди. 

Важливим є розподіл ролей, які  класифікуються на: 

1. Статусні ролі, що не мають особистісних характеристик і діють в 

стандартних ситуаціях повсякденного життя (наприклад, професійна роль). 

2. Позиційні ролі: звичайно кодовані правилами, що визначають деяку 

позицію в суспільстві, зокрема,  сімейний стан, стать, вік,  особисті якості. 

3. Ситуативні ролі, представлені у вигляді фіксованих стандартів 

поводження і діяльності, для програвання яких досить бути короткочасним 

учасником ситуації спілкування: роль гостя, туриста, пішохода та інші. 

Рольова гра може зображати як елементарну професійну дію (купівля, 

поздоровлення, знайомство), так і складну професійну ситуацію (вибір 

індивідуального маршруту, нетипові запити до готелю, складання 

специфічного меню тощо). 

Найбільш розповсюджені форми рольових ігор: презентація, інтерв’ю, 

заочна подорож, прес-конференція, «круглий стіл», телеміст, екскурсія, 

репортаж, клуб за інтересами [5]. 
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З урахуванням сучасного продукту та видів діяльності у галузі туризму 

[2] пропонуємо приклади рольових ігор: 

1. Рольова гра – презентація нового туристичного продукту в 

туристичній агенції. Студентам роздаються картки з описом ролей та 

ситуації, яку вони повинні зімітувати. 

2. Рольова гра – збори персоналу готелю щодо поселення і комфортного 

перебування політичної делегації (підготовка конференц-залу, резервування 

місць для паркінгу та підготовка меню ресторану). Гра розрахована на 

застосування професійних знань та роботу в команді. Студентам роздаються 

картки з описом ролей та планом підготовки приїзду делегації, при цьому 

повинні бути враховані як етикет, так і особливості іноземної культури. 

3. Рольова гра – прийом замовлення в ресторані передбачає 

застосування професійних навичок та правил етикету, сприяє розвитку 

професійних навичок та закріпленню теоретичного матеріалу. 

4. Рольова гра – прийом телефонних дзвінків у рецепції готелю 

направлена на парну роботу. 

5. Рольова  гра – вирішення конфліктної ситуації: менеджер готелю 

неправильно написав дати перебування клієнта і повинен знайти інший 

готель для клієнта. Ця рольова гра спрямована на імітацію роботи в 

стресовій ситуації. 

Рольові ігри дають змогу не тільки з'ясувати, поглибити та закріпити 

теоретичний матеріал, а й навчити студентів самостійно мислити, діяти, 

вести діалог, здійснювати пошук оптимального виходу із запропонованих 

професійних ситуацій та особисто відповідати за прийняті рішення. 

Надзвичайно важливим є уміння педагога поставити цілі ділової гри та 

послідовно здійснювати їх як реалізацію поетапних завдань. 

Рольова гра сприяє передачі накопиченого досвіду, одержанню нових 

знань, правильній оцінці вчинків, розвитку комунікативних навичок людини, 

її сприйняття, пам'яті, мислення, уяви, емоцій, а отже допомагає сформувати 

високий ступінь  професійної культури у майбутніх менеджерів готельно-

ресторанної справи, відкриває можливості для подальшого перспективного 

зросту й досягнення успіху в кар’єрі. 

Висновки. Таким чином, використовуючи можливості ділової гри 

доцільно готувати майбутніх менеджерів готельно-ресторанної справи до 

критичного аналізу професійної діяльності. У професійній освіті ділова гра 

передбачає інтеграцію культурного і фахового компонентів професійної 

підготовки з метою розв’язання дидактичних завдань конкретного 

навчального предмета, теми, заняття. 

Окрім того, ділова гра має прикладне значення і спрямовується не лише 

на здобуття теоретичних знань, а й на формування культури поведінки. На 

цій основі з’являється запит і інтерес до питань професійної культури, що 

дає можливість далі розвивати мотивацію майбутніх менеджерів готельно-

ресторанної справи. 
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Перспективи подальших розвідок полягають у пошуку ефективних методів 

розвитку мотивації майбутніх менеджерів готельно-ресторанної справи. 
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ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ БУДУЩИХ 

МЕНЕДЖЕРОВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БИЗНЕСА В ПРОЦЕССЕ 

ДЕЛОВОЙ  ИГРЫ 

В статье рассмотрено  формирование профессиональной культуры на 

основе особенностей профессиональной деятельности будущих менеджеров  

ресторанного бизнеса. Определено, что деловая игра способствует 

формированию культурологической составляющей профессиональной 

подготовки будущих менеджеров ресторанного бизнеса. 

Ключевые слова: будущие менеджеры, готельно- ресторанный бизнес, 

культурологический поход, деловая игра, профессиональная культура. 
 

Hlahola Victoria 

FORMATION OF PROFESSIONAL CULTURE OF FUTURE MANAGERS 

OF HOTEL AND RESTAURANT BUSINESS DURING THE BUSINESS GAME 

The importance of forming a professional culture based on revealed features of 

professional activity of future managers of hotel and restaurant business is 

substantiated. It is determined that the business game contributes to the formation of 

the cultural component of the professional training of future managers of the hotel 

and restaurant business. 

Keywords: future managers, hotel and restaurant business, cultural approach, 

business game professional culture.  


